



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 502

MARȚI, 12 SEPTEMBRIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI



Vulcan — un oraș în continuă dezvoltare.

Foto: George COLȚIȘOR

În întâmpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL

Brigada condusă de CONSTANTIN POPA, de la sectorul IV al I.M. Lupeni, a îndeplinit prevederile pe zece luni din acest an

Roadele hărniciei și ale competenței

În cronică realizărilor meritorii, cu care colectivele de muncă din bazinul nostru carbonifer întâmpină Congresul al XIV-lea al partidului, minerii din brigada condusă de Constantin Popa, din cadrul sectorului IV al IM Lupeni, înscrisu un prestigios bilanș de producție: ei au îndeplinit, mai devreme, sarcinile revenite pe zece luni din acest an. Temelul realizărilor consemnate de binecunoscuta formație de frontaliști îl constituie hărnicia și competența profesională cu care ac-

ționează pentru creșterea ritmurilor de extracție, prin exploatarea intensivă a liniei de front, ca rod al folosirii cu randament maxim a complexului mecanizat nr. 23. Organizându-și în mod corespunzător activitatea pe fiecare schimb, în scopul utilizării eficiente a timpului de lucru și al respectării cu strictețe a disciplinei tehnologice, minerii brigăzii au reușit să mărească viteza de avansare în frontalul de mare capacitate care li s-a încredințat. Media avan-

sărilor zilnice este în acest an de 1,25 metri, cu virfuri de pînă la 1,8 metri pe zi, în unele perioade. Preocuparea pentru exploatarea intensivă a liniei de front se vedește în nivelul ridicat al productivității muncii, indicator depășit, în medie, cu 3,5 tone pe post. Pe această bază, brigada a acumulat, de la începutul anului, o producție suplimentară de peste 33 000 de tone de cărbune, ceea ce a con-

E. T. DIACONU
(Continuare în pag. 2-a)

Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea — program de muncă și acțiune revoluționară

Îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice — principală direcție de acțiune a comuniștilor

Îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, printr-o bună organizare a muncii și valorificarea tuturor resurselor materiale și umane, este obiectivul esențial al activității comuniștilor de la mina Iscroni unde se desfășoară ample lucrări pentru extragerea viitoare a cărbunelui. Calitatea muncii, economisirea materialelor, statornicirea unui climat de ordine și disciplină muncitorească sînt trăsături definitorii pentru colectivul de oameni ai muncii. — În adunările generale ale organizațiilor de partid au avut loc dezbateri destinate cunoașterii și aprofundării proiectului Programului - Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, cadru în care oamenii muncii au

analizat cu responsabilitate căile de acțiune concrete pentru obținerea unor rezultate de prestigiu în întâmpinarea marelui forum al comuniștilor din noiembrie, ne spunea tovarășul Vasile Coheci, secretarul comitetului de partid din întreprindere. Așa cum ne cere tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, dialogul cu oamenii, chiar la locul lor de muncă, este o metodă eficientă de educație comunistă, intrată în preocuparea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, concentrată în succesele importante pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan. Cu numeroase prilejuri, oamenii muncii de la IM Iscroni au relevat că in-

săși întreprinderea noastră este o creație a epocii deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, indisolubil legată de vasta activitate politică și revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea intensivă a extragerii și valorificării bogăției Văii Jiului — cărbunele. Este o problemă de conștiință comunistă, muncitorească să ne punem în valoare întreaga capacitate creatoare pentru a obține rezultate superioare, susținind astfel, prin fapte demne de muncă adevizionate a tuturor minerilor la opțiunea întregului popor ca tovarășul Nicolae Ceaușescu

T. SPĂTARU
(Continuare în pag. 2-a)

Uzina de preparare Uricani

Indici superiori în recuperarea cărbunelui special pentru cocs

Acționînd în spiritul orientărilor subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al CG al PCR, colectivul de muncă al Uzinei de preparare a cărbunelui din Uricani raportează, în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, însemnate succese în amplul efort de valorificare superioară a cărbunelui brut. „Ne mîndrim cu faptul că prepararea noastră a fost construită și pusă în funcțiune în anii de mărețe înfăptuiri, care au intrat în conștiința națiunii sub atît de semnificativa denumire „Epoca Nicolae Ceaușescu”, ne-a spus ing. Vasile Caramete, directorul Uzinei de preparare. În perioada care a trecut de la 1 fe-

bruarie 1988, de cînd a fost pusă în funcțiune prima linie de preparare, colectivul nostru s-a dezvoltat și s-a încheiat, ajungînd, în prezent, la un ridicat nivel profesional și tehnic, capabil să facă față sarcinilor majore ce li revin. Deosebit de semnificativ în acest sens este că, la un an de la punerea în funcțiune a preparației, am ajuns să lucrăm în regim de flux continuu, iar linia de preparare a atins parametrii tehnici prevăzuți în proiect. Am străbătut o perioadă de eforturi create, în care, pe fluxul de preparare s-au făcut, din mers, numeroase perfecționări, care au condus la îmbunătățiri în

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. 2-a)



Formația de dulgheri condusă de Ion Mănrăzan, din Brigada 5 Valea de Brazi a IACMM — un nucleu de meseriași cunoscuți pentru calitatea și trînicia lucrărilor executate.

Foto: O. GEORGESCU

Rezultatele decadelor evidențiază în unitățile miniere

Posibilități care trebuie să fie mai bine valorificate

Bilanșul consemnat, la finele primei decade din septembrie, în unitățile miniere din bazinul nostru carbonifer, evidențiază o creștere a ritmurilor de extracție, în comparație cu luna precedentă, dar realizările nu se situează, încă, la nivelul prevederilor planului. Ținem să subliniem, totuși, acest mers ascendent al extracției, pentru că el demonstrează posibilități care trebuie să fie valorificate mai eficient în continuare, în scopul

îndeplinirii sarcinilor la producția fizică de cărbune. Din acest tablou general, se desprinde constanța ritmurilor înalte înregistrate de două colective de muncă fruntașe. Este vorba de minerii de la Lonea și de la Cîmpul lui Neag, unități unde s-au extras, în plus, 1176 de tone și, respectiv, 3386 de tone. Încheierea decadelor a coincis, pentru aceste două unități miniere, și cu un semnificativ jubileu de produc-

ție: ele au rotunjit la 25 000 de tone și, respectiv, 20 000 de tone cantitatea de cărbune livrată, peste prevederi, de la începutul anului. Asemenea rezultate meritorii demonstrează cu prisosință un adevăr incontestabil: acolo unde există o bună organizare a activității, o preocupare constantă pentru asigurarea liniei de front active și pentru folosirea ei la capacitate, bilanșurile de producție sînt pe măsura unor a-

semenea eforturi perseverente. Și întreprinderile miniere Valea de Brazi și Bărbăteni se află foarte aproape de nivelul prevederilor, de care le desparte doar producția unui schimb și jumătate. Se cuvine subliniată evoluția consemnată la ultima dintre unitățile amintite, care, în comparație cu media realizărilor zilnice

C. TOMESCU

(Continuare în pag. 2-a)

În pagina a 3-a





La întreprinderea de tricotaje din Petroșani se acționează în mod stăruitor pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. În imagine, aspect de muncă din sala de producție.

Posibilități care trebuie să fie mai bine valorificate

(Urmare din pag. 1)

din luna august, a înregistrat, pe prima decadă din septembrie, o creștere de peste 11 la sută. De asemenea, procesul de extracție a cărbunelui din subteranul minei Petrila evidențiază sporuri ale producției, mai aproape de posibilitățile reale ale acestui colectiv de muncă.

Un fapt deosebit de îmbucurător este creșterea producției zilnice la două dintre unitățile cu pondere în extracția cărbunelui din Valea Jiului — este vorba de minele Vulcan și Lupeni. În primul caz, sporul, în comparație cu nivelul atins în luna august, este de 6,2 la sută, în cel de-al doilea, de 13,5 la sută. Este de datoria și stă în resursele colectivelor de muncă din aceste puter-

nice întreprinderi miniere, unde se extrage cărbune pentru cocs, să facă din creșterea ritmurilor de extracție un proces de durată, care să conducă la un reviriment stabil al producției. Aceasta depinde, în primul rând, de folosirea mai eficientă a zestrei tehnice din dotare și întărirea ordinii și disciplinei muncii, cât și de creșterea vitezei de avansare în frontalele mecanizate, pentru atingerea prevederilor la producția de cărbune.

Bilanțul decadelor trebuie să constituie, pentru colectivele de muncă de la Petrila-Sud, Paroșeni, Dilja, Livezeni și Uricani un punct de plecare pentru măsuri grabnice și ferme, în scopul redresării extracției. Procentul de realizare a prevederilor este, în cazul celor cinci unități, mai mic în comparație cu luna august și in-

ferior celui consemnat la nivelul Combinatului minier „Valea Jiului”. Sub media realizărilor înregistrate pe ansamblul unităților miniere se află și producția extrasă, la finele decadelor, de întreprinderea minieră Aninoasa, deși, se constată un timid proces de redresare a ritmurilor de extracție, în comparație cu bilanțul lunii august.

Așadar, la nivelul Combinatului minier „Valea Jiului”, prima decadă evidențiază o creștere a mediei zilnice de cărbune extras, dar realizările sînt încă sub prevederile stabilite. De aceea, se impun, atît pe ansamblul bazinului nostru carbonifer cît și în fiecare unitate minieră în parte, măsuri ferme pentru continuarea procesului de redresare a producției, în scopul aducerii acestuia la cotele sarcinilor de plan.

Îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice

(Urmare din pag. 1)

să fie reales la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție a continuării pe noi trepte calitative a amplului proces de dezvoltare multilaterală a țării, corespunzător aspirațiilor, intereselor vitale ale întregii națiuni.

La fiecare loc de muncă de la mina Isconu — puțul auxiliar din incinta principală, la puțul cu schip, la puțul orb de la orizontul 300 Livezeni, la toate obiectivele de investiții — acționează mineri harnici și competenți în astfel de lucrări și care au multă experiență. I-am întâlnit pe comuniștii Constantin Căprița, Ioan Opreș, Gheorghe Toma, inginerul Nicolae Gheor-

ghies, care ne-au mărturisit că, în spiritul orientărilor, sarcinilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, al perspectivelor mobilizatoare cuprinse în proiectul Programului - Directivă și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, acționează pentru o cifră mai bună aprovizionare tehnico-materială și crearea unui climat de ordine și disciplină muncitorească, direcții cu deosebită importanță în realizarea în avans a sarcinilor de plan.

În fiecare luni dimineața, cînd se fac cunoscute succesele din săptămîna precedentă la nivelul formațiilor de muncă, birourile organizațiilor de

partid analizează modul cum comuniștii își îndeplinesc sarcinile concrete încredințate. Printre fruntașii întreprinderii se află minerii Vasile Măneac, Dorel Munteanu, Nicușor Coman, Gheorghe Andrei, lăcătușii Ion Bărăiac și Temistocle Dumitru, electricianul Vasile Tucaciuc, minerii șefi de brigadă Corneliu Lițescu, Constantin Bărbieru, Szilvester Gheorghe. Calitate, operativitate, eficiență economică sînt coordonatele vieții de partid al cărui conținut este orientat ferm și permanent pentru stimularea energiei creatoare și experienței minerești în vederea aplicării în practică, încă din acest an, a documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului.

Roadele hărniciei și ale competenței

(Urmare din pag. 1)

duș la devansarea substanțială a calendarului extracției.

În prezent, minerii formației depun eforturi susținute pentru amplificarea rezultatelor meritorii de pînă acum. Schimburile coordonate de Gheorghe Murăruș, Ioan Șerbănic, Polgar Geza, Daniel Chifor și Petru Chirilă acționează cu perseverență pentru valorificarea tuturor resurselor, în scopul creșterii, în continuare, a ritmurilor de extracție, evidențindu-se, în concretizarea acestor strădanii, mineri cum sînt Alexandru Rus, Ioan Manda, Ioan Croitoru, Iosif Militaru și Petre Iacob. Au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionă-

rii cu materiale a frontului de lucru, pentru optimizarea fluxurilor de evacuare a producției, în așa fel încît să fie asigurate toate condițiile menite să conducă la menținerea unui nivel ridicat al extracției. Acest puternic colectiv de muncă, format din mineri harnici și competenți,

este hotărît ca, în spiritul îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, să acționeze pentru creșterea producției de cărbune extras, pentru îndeplinirea, în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, a planului producției fizice pe întregul an.

Notă Plouă cu... superficialitate

În condițiile cerințelor mari de forță de muncă pentru completarea eficientelor minelor Văii Jiului, importanța asigurării spațiilor de cazare pentru noii încadrați este evidentă. Chiar și pentru constructorii care au în sarcină predarea la timp și în bune condițiuni a spațiilor de locuit.

Un asemenea spațiu îl constituie și căminul 30 de pe strada Minei din Petrila. Blocul a fost predat cu doi ani în urmă. Că a fost predat la timp sau cu întârziere, nu o discutăm acum, pentru că nu ar avea nici un sens. Dar are sens modul, condițiile în care a fost predat blocul destinat tinerilor noi încadrați în muncă. Are, pentru că au probleme, adică nemulțumiri, tocmai cei cărora li s-a destinat blocul — tinerii mineri, adică locatarii. Li se întâmplă ceea ce este firesc să se întâmple pe stradă sau pe cîte un puț sau pe o galerie cînd minerii coboară spre locurile lor de

muncă din subteran. Dar să te plouă în dormitor este dincolo de limitele acceptabilului, ale firescului. Și plouă, pentru că, cu doi ani în urmă finisările blocului, mai ales ale acoperișului, s-au făcut în pripă, cu superficialitate, fără răspundere, adică s-au... „fuserit”, cum spune o vorbă a locului. Ca dovadă: lipsese țigle, burlanele de scurgere și apa curge pe pereți, din tavan, degradîndu-i și producînd stricăciuni și la instalația electrică. Fațada și balcoanele sînt nefinisate, creînd imaginea lucrului neterminat. Și de ce? Tot din cauza superficialității. Pentru că de doi ani constructorii petrieni au fost sesizați și solicitați de nenumărate ori să repare ceea ce nu au făcut de prima dată ca lumea. Au fost solicitați, dar pînă acum, se vede, degeaba. Superficialitatea este cîte o dată greu de urnit din loc.

Dan STEJARU

Indici superiori în recuperarea cărbunelui special pentru cocs

(Urmare din pag. 1)

funcționarea, continuă a utilajelor și instalațiilor. Între acestea, pot fi menționate: înlocuirea cuplajelor mecanice rigide cu cuplaje elastice la acționarea benzilor transportoare, înlocuirea pompei PRA-100 cu pompe tip PC, modificarea traseelor conductelor pentru apele de circulație în spălătorie-flotație, îmbunătățirile de la ciururile de prelucrare și altele, care au condus la simplificarea fluxului tehnologic și la adaptarea lui la condițiile de exploatare în sarcină maximă. În luna august s-au preparat zilnic, în medie, 1000 to-

ne de cărbune energetic și 133 tone de cărbune special pentru cocs, în condițiile în care am recepționat doar producția IM Cimpul lui Neag. Vom face totul pentru a ne realiza în mod exemplar sarcinile de producție, pentru a spori gradul de recuperare al cărbunelui spălat special pentru cocs, animați de dorința de a raporta succese de seamă în cinstea marelui forum al comuniștilor români”.

Pentru conștiințiozitatea și competența profesională de care au dat dovadă merită să fie evidențiate preparatorii din echipele conduse de Ion Ascunseanu, Marin Filip,

formația de spălători coordonată de Constantin Topală, lăcătușii de întreținere din formațiile conduse de Rudolf Drotzinger și Emil Vereș, flotații lui Nicolae Florian, maestrul principal specialist Eugen Mărăcine, maestrul Careman Florică, Ioan Moldovan, inginerii Ioan Bexa, Laurențiu Ciocă și Roland Rub.

Din luna iunie, la Uzina de preparare din Uricani a fost pusă în funcțiune și prima instalație de filtre-presă, producîndu-se 800 tone de turte — o importanță materie primă pentru fabricarea materialelor de construcții. Au început, pe un front larg, lucrările de

construcție a celei de a doua linii de preparare a cărbunelui, care va asigura, începînd din ultimul trimestru al anului viitor, dublarea actualii capacități de preparare a uzinei și, deci, o substanțială creștere a recuperării cărbunelui special pentru cocs. Prin faptele sale de muncă, harnicul colectiv al uzinei își exprimă de plin adevăratul partidului, hotărîrea fermă de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce-i revin și de a livra economiei naționale cantități sporite de cărbune spălat special pentru cocs.

INFORMAN

GARSONIERE. Constructorii din brigada 10 Petroșani a ACM finalizează, în aceste zile, un nou bloc cu 40 de garsoniere, amplasat în ansamblul de locuințe din zona „Stadion”. La un alt bloc de 40 de garsoniere, de pe strada Dr. Petru Groza, au început lucrările de săpături la

fundatie. Locatarii din această parte a cartierului Petroșani-Nord, mai exact cei din blocurile 31 și 32, date în folosință cu doi ani în urmă, speră că, cu acest prilej, vor fi terminate și lucrările de sistematizare din zonă.

FINISAJE. Se desfășoară, în ritm susținut, finisajele interioare la Centrul de creație și cultură socialistă al studenților din Petroșani. Echipe specializate ale IGCL parchetează, montează lambrouri, refac tîmplăria,

etc. — în așa fel încît ambianța din edificiu să fie cît mai aproape de condiția unui lăcaș de cultură.

FLORI. La sera de flori din Petroșani se execută operațiuni de sezon — recoltarea pansulelor și pregătirea butașilor pentru covoare florale. Se pun, astfel, bazele viitoare zestre de frumos a orașului, florile fiind destinate plantării în spațiile verzi din localitate, în primăvara anului viitor.

CASATORII. De la oficiul stării civile din Petroșani sîntem informați că, simbăta trecută, a fost înregistrată cea de-a 311-a căsătorie, de la începutul anului. Tinerilor Doru Cristian Tomuș și Iuliana Crețu, care au întemeiat o nouă familie, le dorim fericire și „casă de piatră”!

NAȘTERI. Cel mai tîrziu cetățean al orașului Petroșani este Aurica Gabriela Muntean, cel de-al cincilea copil al lui Teodor și al Anei Muntean. Micuței Gabriela, care este cel de-al 1375-

lea nou născut în acest an în Petroșani, îi urăm fericire și sănătate!

PESCUIT. Săptămîna aceasta este ultima în care se mai poate pescui păs-trăv în apele de munte. După cum sîntem informați de la filiala de vîntoare, sezonul se va încheia în 15 septembrie. Pînă la primăvara viitoare, peștii nu vor mai fi tentați de momeala din cîrligul undeței!

PLANTAȚII. Ingrijirea plantațiilor reprezintă obiectivul unei acțiuni de

anvergură, care se desfășoară în această perioadă pe raza ocoalelor silvice din municipiu, prin controlul anual al regenerării lor în plantații și în zonele regenerărilor naturale. Odată cu aceasta, se stabilesc lucrările necesare de întreținere și completare. (I.D.)

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

INFORMAN

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Fotbal, divizia A

„Jiul” a intrat pe „matca” bună

JIUL PETROȘANI — FC BIHOR 2-1 (1-0)
 ● Stadion „Jiul”, teren umed, timp ideal pentru fotbal, spectatori — circa 10 000. ● Raportul loviturilor de colț: 9-8. ● Șuturi pe spațiul porții: 8-2. ● Au înscris Varga (min. 45) și Lasconi (48), respectiv, Ivan (61). ● A arbitrat foarte slab Nicolae Voinea (București), ajutat la linie de Mihai Niculescu (București) și Vasile Donțu (Galați). ● **JIUL:** Zlotea — Negrilă, Sedecaru, Florescu, Udrică (Bicu) — Cristea, B. Popescu, Varga — Henzel, Moromete, Lasconi.

Era de așteptat ca, duminică, echipa „Jiul” să dovedească faptul că mai are un cuvânt de spus în divizia A la fotbal. Era vorba despre partida cu numărul 1000, pe prima scenă a fotbalului, și nimic — nici chiar moralul strălucit al echipei de pe Crisuri, care nu pierduse nici un meci în actualul campionat — nu putea să-i oprească pe fotbalistii Văii Jiului să învingă. Am văzut (în sfârșit!) o echipă „Jiul” — o ECHIPĂ în adevăratul sens al cuvântului — hotărâtă să câștige. Pentru că, iată, cei 10 000 de spectatori nu numai că au simpatizat cu „Jiul”, dar au făcut (lucru mare!) și nițică galerie. Timp de 45 de minute, în prima repriză, ju-

cătorii „Jiului” au forțat deschiderea scorului, greu de obținut în fața unei echipe masive, dirijată bine de cunoscutul antrenor Robert Cosmoc. În minutul 14, „localnicul” Cristea șutează puternic de la 25 metri și Jipa respinge în extremis. Chiar și Nicolae Secoșan se mira — pe calea undelor — că rezultatul la Petroșani rămîne alii, precum echipamentul formației gazdă. Dar golul plutea și, în min. 45, la o lovitură liberă din partea lateral-dreaptă, „vulpoiul” Negrilă execută, cu efect înșelător, Sedecaru șutează puternic, mingea ajunge, dintr-o „pădure” de picioare, la Varga, care înscrie primul său gol pentru Jiul în actuala ediție: 1-0.

Imediat după pauză, jucătorii noștri dau dovadă de o mobilizare de excepție, fazele de atac le reușesc cu brio, în pofida arbitrajului sub orice critică, distructiv, care fragmentează jocul. În min. 48, Cristea pasează frumos pentru Lasconi, care preia scurt și apărarea oaspeților este depășită, șutul atacantului nostru se oprește în... plasă: 2-0. Același Lasconi va rata o ocazie uriașă în min. 60: după o cursă a lui Henzel, acesta pasează spre Bicu, pas scurt către Lasconi, care șutează de la 4 metri peste bară. Și, cum ocaziile se răzbuună, în min. 61, la o lovitură liberă executată de Ov. Lazăr, Ivan preia scurt în colțul lung; reducînd din handicap: 2-1. Partida devine dură (s-au acordat și cinci cartonașe galbene), ambele echipe aleargă după victorie, arbitrul, în loc să tempereze spiritele le incită. În min. 85, după o reușită acțiune Henzel-Lasconi, Bucico scoate de pe linia porții, apoi Vanicea repetă „figura” și Flo-

rescu (foarte bun și util, duminică) salvează un gol gata făcut. Cu două minute înainte de final, Lasconi șutează puternic și Jipa apără printr-un frumos reflex.
 Prima victorie a „Jiului” din actualul campionat a fost pe deplin meritată și este necesar să remarcăm prestațiile bune ale jucătorilor Zlotea, Negrilă, Sedecaru, Florescu, Udrică, Cristea, Varga, Moromete, Henzel, Lasconi și B. Popescu. Se vede că aceștia, îndrumați de Gogu Tonca și Dumitru Marcu vor cu tot dinodinsul să nu dezamăgească așteptările suporterilor, într-un campionat viu disputat, plin de surprize dorite și nedorite.

Mircea BUJORESCU

RUGBY, divizia națională A

Semnal de alarmă

ȘTIINȚA PETROȘANI — U. ELTIM TIȘOARA 10-15 (4-3). Un spectacol rugbistic de mare angajament a avut loc pe stadionul Institutului de mine din Petroșani, unde oaspeții au aliniat o garnitură solidă, disciplinată tactic, confirmînd rezultatele de excepție din acest început de campionat. Scorul a fost deschis de Medragoniu, în min. 12: 4-0, eseu marcat la colț, după o acțiune tipică liniei de treisferturi, moment în care arbitrul Petre Barbu (București) îl elimină pe Hăhăianu fără justificare, invocînd o imaginară lovire a adversarului, fără balon. Rămăși în inferioritate, studenții luptă din răspuțeri pentru a mări avantajul, întrecerea place publicului spectator, dar nu și arbitrului, care fracționează inten-

ționat jocul, punînd la grea încercare nervii jucătorilor și suporterilor, fapt dezastruos până și de colegii săi de linie (fostul „internațional” Ion Constantin și Anton Briceag). Peste acest fond se suprapun ratările lui Gheorghe Cristian (Ip-tr, eseu) și starea de evidentă indisciplină a localnicilor, care cedează pas cu pas și, în loc să joace deschis, preferă vociferări de tot felul, comentînd greșelile în lanț ale arbitrului sau colegilor de întrecere. Prima repriză se încheie cu un avantaj minim (4-3, Ip transformată de Domokoș în min. 24).

În partea a doua a jocului atacurile favorizilor noștri se întesesc, dar cei care speculează situația de „am în plus” sînt oaspeții și, în min. 59, preiau conducerea: 4-9, prin eseu reușit de Gheorghe și tr. Domokoș. Urmează faze fierbinți, mult aplaudate, cu Rațiu, Năstase, Drumea, Susinschi și Medragoniu în vervă deosebită, timișorenii sînt „în corzi” și Ivănuș înscrie frumos: 8-9, apoi 10-9 în min. 66 prin transformarea reușită de Gh. Cristian (singura lovitură de picior reușită în tot meciul!). Se vede clar că Știința are resurse pentru a obține victoria chiar și în 14 jucători, dar... din nou intervine arbitrul, care acordă în min. 70 și 71 două Ip-uri pentru vociferări (Florea), sancționate de Domokoș: 10-12, apoi 10-15. În final nervii rugbiștilor din Petroșani cedează și eforturile lor rămîn fără concretizare, fapt care înseamnă meci pierdut pe teren propriu, adică un puternic semnal de alarmă pentru viitor.

Ioan Dan BALAN

TIR CU ARCUL

„Minerul” Aninoasa — campioană națională

Un bilanț strălucit a realizat, din nou, echipa de tir cu arcul „Minerul” Aninoasa, la recentele campionate naționale. Dacă pînă acum, arcașii din Aninoasa erau în primele rinduri în întrecerile juniorilor, iată că, din acest an, ei se remarcă și în competițiile rezervate seniorilor. Dumitru Jega a intrat în rîndul seniorilor adjușcîndu-și, la doar 8 puncte diferență de locul I, medalia de bronz.

Pe echipe, la seniore, Elena Gheorghe, Claudia Cosovan și Madilina Lungu au cîștigat locul al treilea, cu 827 puncte, cu prima garnitură, iar Minerul Aninoasa II, cu 709 puncte, s-au clasat pe locul VI. Cel mai frumos rezultat l-au obținut însă băieții. Frații Nicolae și Dumitru Jega și Viorel Hăbian, care alcătuiesc echipa de seniori I s-au clasat pe primul loc în ierarhia națională, cu 852 puncte, iar „Minerul” Aninoasa II (Daniel Bogdan, Rocco Furdul și Florin Ignat) au obținut locul al treilea, cu 807 puncte. O medalie de aur și titlul de campioni pe echipe, trei medalii de bronz (individual — Dumitru Jega și pe echipe) dovedesc faptul că la Aninoasa tradiția sportului cu arcul nu se dezmente. Rezultatele capătă valoare și mai mare, ținînd cont de faptul că arcașii din Aninoasa au evoluat alături de sportivi de la cluburi puternice, ca „Olimpia” București, „Steaua”, „Voința” Satu Mare și altele.

Bujor MIRCESCU

Arbitraj... arbitrar!

În primul rînd arbitrul pricinos trebuia, după toate prevederile regulamentului, să acorde două lovituri de la 11 m pentru gazde, în minutele 29 și 78, la faulturi clare, cînd jucătorii gazdă au fost loviți în careu, deasupra genunchiului. Greșelile în lanț ale arbitrului de centru au creat animozități în teren și în tribune, unde oameni de bună credință au acuzat, pe drept cuvînt, prestația incorectă a „centralului”. Nicolae Voinea nu cunoaște, se pare, legea avantajului, fragmentează nepermis jocul. În minutul 78, la

un fault (în careu!) asupra lui Bicu, arbitrul lasă... avantaj (!!). Apoi, în protestele justificate ale spectatorilor, acesta nu se mai înțelege nici cu tușierii, fluieră aiurea, accentuînd nemulțumirile din teren și din tribune. Cuvintele sînt de prisos, se spune că arbitrul este suveran în teren. Dar „suveranitatea” aceasta nu poate fi controlată de nimeni? Crede oare Nicolae Voinea că suporterii din Valea Jiului, minerii, merită un asemenea afront? Aici în Valea cărbunelui se muncește cîștit și, chiar dacă este vorba despre o simplă întrecere sportivă, cerem arbitrilor cîinste și corectitudine.

Mircea BUNU

Auzim și vedem, pe linie nenumărate arbitraje corecte, și arbitraje sub orice critică, arbitraje care pătează noțiunea de sport, de fair-play, în ultimă instanță, chiar etica elementară de pe un teren de sport. Așa s-a întîmplat, duminică, la rugby, pe stadionul din Dealul Institutului și pe stadionul „Jiul”. Duminică, 10 000 de spectatori au luat parte la o veritabilă farsă, urmărind prestația arbitrului Nicolae Voinea din București. Nu susținem neapărat că arbitrajul a influențat rezultatul de pe tabela de marcat, dar ceea ce s-a întîmplat pe gazon l-a depășit total pe falsul „cavaler al fluierului”.

DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: JIUL PETROȘANI — F.C. BIHOR ORADEA 2-1, „Poli” Timișoara — Flacăra Moreni 0-0, Steaua — Dinamo 0-3, Victoria Buc. — Univ. Craiova 0-1, Inter Sibiu — FC Argeș 3-0, Petrolul Ploiești — „U” Cluj-Napoca 3-0, FCM Brașov — Farul Constanța 3-2, Corvinul Hunedoara — FC Olt 1-0, SC Bacău — Sportul studentesc 2-1.

CLASAMENTUL

1. Dinamo București	3	3	0	0	11-1	6	(+4)
2. Petrolul Ploiești	3	3	0	0	6-0	6	(+2)
3. Univ. Craiova	3	2	1	0	5-2	5	(+3)
4. FCM Brașov	3	2	1	0	4-2	5	(+1)
5. FC Bihor Oradea	3	2	0	1	7-3	4	(+2)
6. Inter Sibiu	3	2	0	1	8-7	4	(0)
7. Corvinul Hunedoara	3	2	0	1	3-5	4	(0)
8. Farul Constanța	3	1	1	1	6-5	3	(+1)
9. Steaua București	3	1	1	1	4-4	3	(-1)
10. S.C. Bacău	3	1	1	1	3-4	3	(-1)
11. JIUL PETROȘANI	3	1	1	1	3-5	3	(-1)
12. Sportul studentesc	3	1	0	2	5-4	2	(0)
13. FC Olt Scornicești	3	1	0	2	4-5	2	(0)
14. Victoria București	3	0	1	2	1-3	1	(-3)
15. „Poli” Timișoara	3	0	1	2	4-6	1	(-3)
16. „U” Cluj Napoca	3	0	1	2	2-8	1	(-1)
17. Flacăra Moreni	3	0	1	2	0-5	1	(-1)
18. FC Argeș Pitești	3	0	0	3	1-8	0	(-2)

ETAPA VIITOARE (duminică, 17 septembrie): FC Argeș — Steaua, Univ. Craiova — FCM Brașov, Farul — Inter Sibiu, Dinamo — Petrolul, Flacăra — Corvinul, „U” Cluj Napoca — „Poli” Timișoara, FC OLT — JIUL, FC Bihor — SC Bacău, Sportul studentesc — Victoria.



Fază de atac la poarta oaspeților. Portarul Jipa face eforturi vizibile pentru a opri majorarea scorului. Foto: George COLȚIȘOR

Reluăm rubrica noastră „Din colțul tribunei”, cu dorința măturisită de a afla și a face publice opiniile suporterilor echipei „Jiul” despre evoluția jucătorilor și, cu exigența recunoscută a oamenilor „de pe margine”, despre tot ceea ce se întîmplă pe terenul de sport. Așadar...
Daniel Spătaru, electrician, I.M. Petrila: „Partida a fost antrenantă și ne-a ținut „cu sufletul la gură” pînă la fluierul final. Păcat că arbitrajul a fost incoerent, fragmentînd jocul și creînd nemulțumiri. Mi-au plăcut, în mod deosebit, Negrilă, Cristea, Florescu,

Din colțul tribunei

Lasconi. Victorie meritată a „Jiului” mă îndeamnă să fiu, duminică, mereu prezent la stadion”.
Sing. Gheorghe Hotea, I.M. Aninoasa: „Meci de mare angajament fizic și chiar psihic. Fiindcă, deși Jiul era cu minus unu la adevăr, iar bihoreniți cu plus doi, partida nu a dovedit că se joacă între două echipe diferențiate valoric. Au învins jucătorii noștri, fiindcă au folosit mai bine „arma” atacului, deși arbitrul întîlnirii a fracționat jocul.

Jiul merge pe o linie ascendentă și noi, suporterii, apreciem acest lucru”.
Stelian Homan, fost jucător al Jiului, actualmente la „Minerul-Știința” Vulcan: „Două mari bucurii am avut astăzi. Una — echipa mea a realizat un rezultat de egalitate — 1-1, la Hațeg și a doua — „Jiul”, care-mi rămîne „la suflet”, a obținut prima victorie în acest campionat, dovedind că nu degeaba se joacă de 70 de ani fotbal la Petroșani. Noul portar al „Jiului”, Zlotea, a făcut un meci bun”.
RED.

Cupa „Voința”

Vineri, simbătă și duminică, pe stadioanele CFR, „Știința” și „Jiul” II, s-a desfășurat o competiție de-venită tradițională — Cupa „Voința” la fotbal, integrată în generosul cadru al „Daciadei”. În organizarea ireproșabilă a UJCM Deva și a Cooperativei „Unirea” din Petroșani (merită evidențiat aportul organizatorilor Ica Tudorică și Eugen Nemeș), timp de trei zile au avut loc întreceri palpitate de fotbal, cu participarea a șapte echipe, aparținînd cooperativei meșteșugărești din Hațeg, Brad, Hunedoara, Deva, Orăștie, Lupeni și Petroșani.

Finala competiției s-a disputat între formațiile cooperativei din Petroșani și Deva. După terminarea timpului regulamentar de joc, scorul a fost egal (2-2), departajarea făcîndu-se prin executarea loviturilor de la 11 m. Au invins jucătorii de la Cooperativa „Unirea”, cu scorul de 6-5. Din echipa învingătoare s-au remarcat: I. Haring, V. Marian, E. Iulhasz, Gh. Florea, I. Andreș și, în mod deosebit, C. Niță (care a fost și golgeterul competiției). Merită evidențiată contribuția adusă la buna desfășurare a întrecerilor de Colegiul municipal de arbitri, CMEFS și pasionatul organizator Ștefan Mariș. (M.B.)

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

TOKIO 11 (Agerpres). — În alocuțiunea rostită la o întrunire în orașul Kuroiso, liderul Partidului Socialist din Japonia, Takako Doi, s-a pronunțat pentru respectarea strictă a celor trei principii nenucleare proclamate de țara sa — de a nu produce, de a nu introduce și de a nu dispune de arme nucleare pe teritoriul japonez. Intenționăm să renunțăm la creșterea înarmării — a spus Takako Doi, expunând programul de acțiuni al PS, principa-

la formațiune politică de opoziție, vizând formarea unui guvern de coaliție. Vorbitorul a subliniat că, în cazul când socialiștii vor veni la putere, se vor pronunța pentru limitarea sferei de acțiune a Tratatului de securitate japoano-american, pentru încetarea manevrelor militare comune, retragerea bazelor militare americane de pe teritoriul Japoniei, precum și limitarea funcțiilor forțelor armate nipone la apărarea

teritoriului, spațiului aerian și maritim al țării.

★

WASHINGTON 11 (Agerpres). — La New London, statul Connecticut (SUA), a avut loc o acțiune de protest împotriva intrării în dotarea marinei SUA a submarinului „Pennsylvania”, înzestrat cu rachete nucleare, care urmează să facă parte din flota SUA din Atlantic. Mai mulți demonstrații au fost arestați.

Raport al președintelui Republicii Afganistan

KABUL 11 (Agerpres). — Președintele Republicii Afganistan, secretar general al CG al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan (PDPA), Najibullah, a prezentat, la o reuniune specială a Biroului Politic al CG al PDPA, un raport referitor la vizita de lucru efectuată în Republica Socialistă Română. Președintele Najibullah a arătat cu acest prilej, că vizita a marcat un pas pe calea consolidării relațiilor dintre cele două state.

circa 40 000 de militari din SUA, RFG, Canada și Franța.

IN CAPITALA S.U.A., Washington, mortalitatea infantilă a crescut în mod dramatic, fenomenul fiind atribuit — între altele — sporirii consumului de droguri în rândul viitoarelor mame. Indicele mortalității infantile la Washington a crescut de la 19,3 la mie, în 1983, la 23,2 la mie, în 1988.

ȘEFUL STATULUI EGIPTEAN, Hosni Mubarak, a hotărât să declare viitorii zece ani ca „Deceniu al alfabetizării”, pentru ca în această perioadă Egiptul să lichideze această grea moștenire a trecutului colonial.

LA HANOVRA a avut loc o amplă manifestație antifascistă împotriva desfășurării, în acest oraș, a lucrărilor congresului organizației regionale Saxonice inferioare a grupării neonaziste „Republicanii”.

MILIARDELE DE DOLARI aparținând „baronilor” columbieni ai drogului sînt reciclate și investite la Londra — potrivit unei anchete publicate în ultimul număr al săptămînalului britanic „The Sunday Times”.

PE scurt

PLOILE TORENȚIALE care au însoțit uraganul „Sarah”, abătut în ultimele zile asupra insulei filipineze Luzon, au generat inundații și alunecări de teren. Cel puțin 14 persoane și-au pierdut viața, iar alte 11 sînt date dispărute.

VALUL DE ATENTATE declanșat de bandele aflate în slujba traficantilor de droguri din Columbia s-a amplificat, duminică, prin incendierea altor șapte automobile oficiale și dinamitarea unor întreprinderi și așe-

zăminte din orașul Medellin.

COMITETUL MINISTERIAL tripartit al Ligii Arabe de mediere în Liban urmează să se reunească miercuri la Ed-dah, în Arabia Saudită, pentru a stabili noi modalități de continuare a eforturilor sale diplomatice în vederea soluționării conflictului intern libanez.

IN R.F. GERMANIA au început manevre ale NATO, desfășurate sub denumirea codificată „Caravan Guard '89”. La exercițiile militare, care se vor desfășura pînă la 23 septembrie, în landurile Rhenania de Nord, Westfalia, Rhenania Palatină și Hessa iau parte

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Petrecerea; Unirea; Transport secret; Paringul; Comisarul Cardone în acțiune.

PETRIȚA: Secretul sistemului de alarmă.

LONEA: Dragoste și porumbei.

ANINOASA: Dragoste la Las Vegas.

VULCAN: Johan Strauss regele neincoronat al valsului.

LUPENI: Oricare fată iubește un băiat.

URICANI: Cîndva poveste a dr. Jekyll.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii ci-

nematografice județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

19,00 Telejurnal.

19,25 Să trăim și să naucim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.

19,45 Industria — programe prioritare.

20,05 Teatru TV. Fericirea noastră cea de toate zilele, de Octavian Sava.

21,40 Din frumusețile patriei. Documentar.

21,50 Telejurnal.

22,00 Inchiderea programului.

memento

I.A.M.S.A.T. București — A.M.A. Rovinari — B.A.S. Valea Jiului

incadrează de urgență următoarele categorii de personal :

— ingineri (subingineri) specialitatea electrică, automată, electronică

— electricieni, categoria II—V

— sudori, categoria II—V

— tractoriști rutieriști pentru tractoare noi

Informații suplimentare la telefon 60974.

CEAINĂRIILE

aparținînd sectorului de alimentație publică și comerțului de stat, vă pot servi zilnic, într-o ambianță plăcută, indiferent de oră

CEAIUL PREFERAT ȘI PREPARATE DE PĂTISERIE-GOFETARIE.

Consumați ceaiul preferat în ceainăriile sectorului de alimentație publică în tot timpul anului.



◆ TONICE ◆ AROMATE ◆ CALMANTE
◆ BOGATE IN SUBSTANȚE NUTRITIVE (RECOM)

Oficiul de gospodărire a apelor Hunedoara-Deva

încadrează

pentru sistemul hidrotehnic Jiu Superior, cu sediul la Livezeni :

— 1 post deservent utilaje terasiere (excavatorist), categ. 3—5

— 1 post deservent utilaje terasiere (buldozerist), categ. 3—5.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare se pot obține la biroul personal, telefon 956/11773, 12914 Deva, sau direct la sediul unității — strada Aurel Vlaicu nr. 25, Deva.

Mica publicitate

FELICITARI

FAMILIA urează scumpei lor Boldor Elena „La mulți ani!” cu ocazia aniversării zilei de naștere. (13757)

VINZARI

VIND recorder „Akai” multisistem, 2 viteze, stare perfectă. Telefon 44599. (13759)

VIND dormitor „Valentina”. Telefon 42384. (13754)

PIERDERI

PIERDUT ștampilă cu următorul înscris: Unitatea 114 I.G.S. Mixtă

Lupeni. O declarăm nulă. (13753)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Sichiș Ion, eliberată de I.M. Bărbănteni. O declar nulă. (13763)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Libotea Pavel, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (13756)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Morogan Laurențiu, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (13762)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Hrubaru Nelu, eliberată de I.M. Petroșani. O declar nulă. (13752)

DECESE

SOTIA, copiii și ginerele anunță cu profundă durere dispariția prematură a celui ce a fost

GUNDEL CAROL

Inmormintarea azi, ora 15.30. Cortegiul funerar pleacă din strada Constantin Mille, bloc 3, ap. 19, Petroșani. (13764)

MAMA, fratele și nepoții Robert și Iosif anunță cu nesfârșită durere încetarea din viață a iubitului lor fiu, frate și unchi

GUNDEL CAROL

Lacrimi și flori pe mormintul lui. (13765)

COLEGII de la ICSA și AP — Serviciul administrativ anunță cu adîncă tristețe dispariția fulgerătoare a bunului lor tovarăș de muncă

GUNDEL CAROL

(47 ani)
Îi vom păstra vie amintirea. (13751)

CU ADINCA durere în suflet familiile Croicu și Vasian aduc un ultim omagiu celui care a fost un bun vecin și un nedespărțit prieten

STELESCU GHEORGHE (GICA)

(13767)

Amintirea blîndeții și bunătății sale va rămîne veșnic vie în inimile noastre. (13766)

VECINII blocului 2, scările a II-a și a III-a, Aleea Trandafirilor, Petroșani sînt alături de familia greu încercată la încetarea fulgerătoare din viață a bunului lor vecin

STELESCU GHEORGHE

Sincere condoleanțe. (13761)

FAMILIA Hamz țumește celor care prin prezență, flori și compasiune au fost alături de familia îndoliată în suferința pricinuită de dispariția iubitului lor tată, socru și bunnic.

HAMZ IOSIF

(13758)

FAMILIILE Dima, Dumitrescu, Rebrșoreanu și Coroiescu sînt alături de familia ing. Georgescu Mircea, greu încercată prin decesul celui care a fost tată, socru și bunic.

Sincere condoleanțe. (13767)